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· Les ministères en français de l’Église Unie du Canada sont bien ancrés dans leur identité francophone, regroupant plusieurs cultures francophones de divers horizons. Ils restent liés par une relation mutuellement féconde à l’Église Unie majoritaire anglophone et cultivent des liens étroits avec les Autochtones en son sein. Les ministères en français sont bien intégrés et connus dans l’ensemble de l’Église Unie au Canada.

· Ils se veulent accueillants et inclusifs, notamment en faisant une place aux différentes cultures et générations qui les constituent. Ainsi, ils attirent bon nombre de personnes en recherche spirituelle et les aident par différents programmes à découvrir comment suivre Jésus.

· Par leurs actions, les ministères en français veulent former les gens à tous les niveaux dans la foi et dans la pratique de leur spiritualité et du ministère. Ils seront ainsi outillés afin de s’impliquer dans divers projets pour innover et renouveler la vie d’Église. 

· Le développement institutionnel et organisationnel des ministères en français est continu, vise l’amélioration de l’efficacité et suit les principes de responsabilité, de générosité et de transparence. L’objectif est d’offrir un éventail de ressources et d’activités spirituelles facilitant la création et le soutien de communautés dynamiques.

· Favorisant le travail en réseau, les ministères en français soutiennent l’établissement de liens forts entre ses propres communautés de foi ainsi qu’avec d’autres Églises, d’autres confessions ou ailleurs dans le monde. Le dialogue avec la société et le monde aide les ministères en français à discerner un message de foi qui devient source d’inspiration pour beaucoup.

· L’Église Unie du Canada, par le biais des ministères en français, est bien connue dans la société et sa présence dans les médias constitue le point de référence d’une Église chrétienne ouverte, proposant un modèle d’avenir.

· Les ministères en français sont à l’écoute à la fois de Dieu dans les Écritures et de la société, pour formuler le message de l’amour de Dieu pour notre temps. Ainsi, ils deviennent inspiration pour un monde meilleur et offrent un accompagnement spirituel pour transformer des vies.
 

Il s’agit ici d’un document « d’étape » dans le processus vers une vision commune des ministères en français. Si vous avez des suggestions à faire sur le texte, veuillez les envoyer à Angelika Piché (apiche@utc.ca).



