Occasions de servir bénévolement le Conseil général
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Comité des nominations (8 membres)
Pouvez-vous reconnaître les dons spirituels chez les autres? Êtes-vous enthousiaste à l’idée de créer des équipes comportant la diversité des capacités et des expériences vécues nécessaires pour accomplir la vision et l’appel de l’Église? Le Comité des nominations est à la recherche de nouveaux membres pour contribuer à déterminer qui sont les personnes qui possèdent les compétences requises et sont guidées par l’appel approprié pour faire partie du leadership de l’Église.
Mandat
Le Comité des nominations recommande des nominations au sein de l’exécutif du Conseil général et d’autres comités, conseils et groupes de travail, ainsi que pour des postes de représentantes et de représentants de l’Église Unie, selon les besoins. Dans l’exercice de ses tâches, le comité doit :  
· mener une réflexion théologique sur les fondements de la participation des membres ainsi nommés dans l’Église;  
· discerner les personnes qui ont les compétences pour servir;  
· créer et valider un processus de sélection des personnes dans l’objectif de constituer des groupes de travail efficaces;  
· s’efforce de respecter les engagements de l’Église en matière d’équité, de diversité et de pleine participation de toutes les personnes. 
Les membres du Comité des nominations recherchent et favorisent les nominations de personnes représentant l’Église dans toute sa diversité. 
Tous les conseils et les comités du Conseil général ont un rôle à jouer en vue de vivre l’appel et la vision de l’Église Unie dans l’exercice de leurs responsabilités. Ils travaillent en partenariat avec le Bureau du Conseil général dans la mise en œuvre des objectifs du plan stratégique.  
Composition
Le Comité des nominations est composé de huit membres qui reflètent la grande diversité de l’Église Unie, avec une attention particulière aux engagements de cette dernière en matière d’équité et à la nécessité de la présence de personnes laïques et de membre du personnel ministériel provenant de toutes les régions de l’Église. Deux membres du comité doivent faire partie de l’exécutif du Conseil général. Pour assurer une participation autochtone aux travaux de ce comité, le Conseil national autochtone peut y nommer une ou un membre supplémentaire. 
Afin d’assurer la continuité des activités, environ la moitié des postes du comité seront pourvus par le renouvellement du mandat de membres en exercice.
Aptitudes et expérience requises
Les membres recherchés pour ce comité sont des personnes qui ont une expérience dans le discernement spirituel, les nominations ou les processus de sélection de leaders, qui ont le talent de reconnaître les dons des personnes rencontrées et qui sont capables d’encourager les gens à servir l’Église. Elles et ils doivent être disposés à rester ouverts aux mouvements de l’Esprit Saint, à écouter et à parler en toute confiance, à travailler dans le cadre d’un processus visant l’établissement d’un consensus et à maintenir la confidentialité. 
Les membres du Comité des nominations doivent être : 
· des personnes actives au sein d’une communauté de foi ou d’un ministère;
· ardemment engagés quant à l’appel de l’Église Unie et disposés à discerner les désirs de l’Esprit divin à l’égard de ce travail; 
· prédisposés à la collaboration et au travail en équipe; 
· capables d’écoute et de discernement; 
· engagés à vivre des relations justes, à mettre en œuvre les principes énoncés dans la Déclaration des Nations Unies sur les droits des peuples autochtones, ainsi qu’à promouvoir la vision d’une Église interculturelle et le cheminement vers une Église sans racisme; 
· à l’aise avec les technologies de rencontres électroniques et capables d’y participer pleinement; 
· prêts à consacrer le temps nécessaire pour mener à bien ce mandat. 
Lien avec l’Église Unie : membre à part entière ou personne participant activement à la vie de l’Église
Engagements en matière d’équité
L’Église Unie s’engage à déployer des efforts pour assurer la pleine participation à ses activités des personnes handicapées, des jeunes et des jeunes adultes, des personnes qui s’identifient comme bispirituelles ou LGBTQ+, des Autochtones, des personnes racisées, des francophones, des personnes actives dans les Ministères en français, des personnes dont la langue principale n’est pas l’anglais ni le français et des personnes issues de communautés marginalisées non mentionnées ici. Cette volonté s’inscrit dans les engagements de l’Église Unie envers l’équité, l’autodétermination et l’élimination des obstacles en vue d’une pleine participation de toutes les personnes à ses activités. 

Les personnes appartenant à ces groupes et ayant vécu de telles expériences sont encouragées à manifester leur intérêt.
Objectifs et durée des fonctions
Le Comité des nominations se réunit au printemps et à l’automne de chaque année par vidéoconférence, en plus de tenir au besoin des réunions de courte durée. Une réunion en personne de trois jours sera organisée à la fin de la période triennale (fin du printemps 2028). En cas de besoin et moyennant une approbation en conformité avec la politique sur les voyages du Bureau du Conseil général, le Comité des nominations peut également se réunir en personne au cours de la première année du mandat. 
Nota: Les réunions du comité se déroulent en anglais. Du soutien peut être offert pour des communications en français.
[bookmark: _Hlk188533242]Les membres de Comité des nominations conviennent d’une alliance de comportement à titre d’engagement concret en matière de relations, de responsabilités et d’obligations mutuelles. 
Le mandat pour cette ronde de nominations est de trois ans (d’août 2025 à août 2028), avec possibilité de renouvellement pour une deuxième période de trois ans.
Consultez la page Emplois et bénévolat pour obtenir de plus amples renseignements sur cette occasion de bénévolat et d’autres possibilités d’implication.
Utilisez ce formulaire de candidature en ligne pour proposer une personne ou exprimer votre propre intérêt.
Date limite : le jeudi 20 mars 2025
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