Les prières pour le culte du 27 septembre 2020
· Adoration : Psaume 78 :1-4, 12-16

1Poème chanté appartenant au recueil d'Assaf. 
Mon peuple, écoute bien mes instructions, 
tends une oreille attentive à ce que je dis. 
2Je veux m'exprimer par une parabole 
et dégager les leçons du passé. 
3Ce passé nous est familier, 
tant nous l'avons entendu raconter, 
tant nos parents nous en ont fait le récit. 
4Nous voulons non pas le cacher à nos enfants, 
mais répéter à la génération qui suit 
les motifs qu'ils ont de louer le Seigneur, 
sa puissance et les merveilles qu'il a faites. 
(…)
12En Égypte, dans la région de Soan, 
sous les yeux de leurs ancêtres, 
il avait fait des prodiges : 
13il fendit la mer pour les faire traverser, 
il figea ses eaux comme une muraille. 
14Le jour il les guidait grâce à une colonne de fumée, 
et toute la nuit à la lumière d'un feu. 
15Il avait fendu des rochers dans le désert 
pour les faire boire aux eaux souterraines. 
16De la pierre, il avait fait jaillir des ruisseaux 
et couler des torrents d'eau. 

· Confession des péchés ou prière de repentance :
Seigneur notre Dieu, le plus souvent, lorsque nous tombons dans des difficultés et que notre ciel semble s’assombrir, nous avons tendance à oublier très rapidement tes bienfaits du passé, nous doutons même de ta présence dans nos vies et nous cherchons à te critiquer comme les enfants d’Israël l’ont fait avec Moïse dans le désert.  Seigneur! Ne considère pas ces contestations qui ne sont que des signes d’ingratitude à ton égard. Pardonne-nous et apprends-nous à compter tous tes bienfaits puis à être reconnaissant(e)s envers toi. Seigneur aie pitié de nous, Seigneur pardonne-nous. Seigneur exauce-nous. Au nom de ton Fils Jésus-Christ nous te prions. Amen!


PRIÈRE DE CONFESSION DE FOI
Je crois en Dieu, le Père,
Il nous appelle au changement, pour que nous parvenions à la vraie liberté dans son service d'amour.
Je crois en Jésus-Christ, le Fils de Dieu,
Il a parfaitement accepté la volonté de Dieu et l'a accomplie jusqu'au bout.
Je crois en l'Esprit Saint,
Il nous fait vivre et agir dans la fidélité et dans l'amour.
Je crois que l'Église est comme une vigne de Dieu au milieu des hommes.
Elle est appelée à donner du fruit pour sa gloire ! Amen! (source inconnue)
 
· Illumination :
Seigneur Dieu notre Père et notre Mère! Comme un père conseille ses enfants et une mère chuchote des paroles douces dans les oreilles de son/sa fils/fille pour lui faire faire sa volonté, nous sommes aussi devant toi pour t’écouter. Par ton Esprit, prépare-nous à recevoir ta parole qui est vie, afin que nous vivions par elle. Amen!
· Action de grâce et Intercession
Comment pourrons-nous te louer et t’adorer comme il le faut? Car tes bienfaits pour nous sont trop grands et ton amour est sans mesure, malgré nos manquements à ton égard. Tu viens encore une fois nous abreuver de ta Parole qui est une eau vive lorsque nous hésitons dans nos soifs manifestées par des craintes, des incertitudes, des critiques et des doutes. Gloire à Toi Seigneur Dieu Tout Puissant qui sais nous nourrir et nous garder dans ce monde qui ne nous fait que découvrir des facettes de ses vices. Toi seul, Ô Dieu, peux nous montrer le vrai chemin, la vérité qui peut nous conduire à la vie. Par ton Esprit, aide-nous à demeurer dans cet esprit de reconnaissance et d’action de grâce, en comptant tous tes bienfaits, et à te donner gloire, adoration et louange.
Nous voulons te confier aussi les problèmes qui minent notre société. Sans les énumérer tous, nous te prions de dire seulement un mot pour que cessent les tempêtes de nos vies : les maladies chroniques et pandémiques, le stress, les conflits, les troubles sociopolitiques ….les violences, apprend-nous à les maîtriser, à les prévenir et à les éradiquer afin que la paix revienne sur terre. Fais de sorte que la paix pour laquelle tu nous as appelé(e)s s’installe parmi nous et dans nos cœurs. Soutiens, Seigneur, les efforts des scientifiques qui sont à pied d’œuvre pour améliorer la vie, et donne aussi et surtout à ton Église les moyens de renforcer son action dans le monde afin que tous deviennent un comme Toi et ton Fils vous êtes un. Merci Seigneur de nous avoir écouté(e)s et exaucé(e)s, au nom du Christ Jésus, notre Sauveur et Rédempteur. Amen!
