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Pour l’amour de la création
Célébration du dimanche de la Terre 
16 avril 2023
Introduction
Cette célébration est une invitation à l’action, à l’apprentissage et à la prière en faveur de la justice climatique lancée aux communautés dans le cadre de la Semaine de la Terre de l’initiative Pour l’amour de la création. Faites preuve de créativité en ajustant ces suggestions à votre contexte. Avant ou après le culte, les paroisses peuvent organiser un temps d’échanges sur les enjeux climatiques.  
Préparatifs
Concevez une affiche, disposez-la au-dessus d’un panier ou d’un plateau d’offrandes et agrémentez le tout de symboles représentant chacun de ces verbes :
· Agir : un symbole qui évoque l’eau ou tout autre symbole qui rappelle un récit d’espérance pour votre communauté.
· Apprendre : des semences, des pancartes militantes, des paroles artistiques, une murale de prières ou tout autre symbole qui évoque l’importance de demeurer bien informé et de connaître ce qui peut favoriser la croissance et la transformation. 
· Prier : une murale de prières, des pierres, des chandelles ou tout autre symbole d’une foi bien vivante et engagée. 
Distribuez à chaque personne présente un crayon et trois feuilles de papier recyclé sur lesquelles vous avez préalablement inscrit Agir (première feuille), Apprendre (deuxième feuille) et Prier (troisième feuille). Vous pouvez également disposer au mur (à l’avant) trois grandes feuilles-tableaux et inscrire sur chacune un des mots indiqués ci-dessus de manière à créer trois stations différentes, et inviter les gens à venir y écrire quelque chose avant ou après le culte, ou lors de la période de collecte des offrandes. 
Jetez un coup d’œil à la carte interactive de la campagne Pour l’amour de la création afin de découvrir les différentes activités proposées un peu partout au pays durant la Semaine de la Terre. Inscrivez-y votre propre célébration parmi les activités se déroulant durant la semaine. Quelles sont les activités offertes en ligne ou dans les environs auxquelles vous pourriez convier les membres de votre communauté de foi? Quelles activités vous semblent intéressantes et seraient dignes de mention durant la célébration? Comment participer à cet effort collectif par la prière pendant le culte?
Reconnaissance du territoire
Illumination du cierge pascal
Appel à l’adoration
Voyez, comme sont multiples les œuvres de Dieu!
Dieu les a créées toutes, avec sagesse.
La Terre appartient à Dieu, la Terre et tout ce qu’elle contient.
Que toute la création loue Dieu pour ses actes prodigieux!
Prière d’entrée
Alors que nous nous rassemblons, nous rendons grâce pour ta création :
	pour la lumière et l’obscurité;
	pour l’air, le vent et les cieux;
	pour la terre et la mer;
	pour les semences, les récoltes et les végétaux;
	pour la lumière du soleil, de la lune et des étoiles;
	pour toutes les créatures vivantes, qui fourmillent, qui volent, qui rampent et qui broutent;
	pour nos existences.
Par nos gestes, nos méditations et nos prières,
puissions-nous t’honorer et te célébrer dans les bienfaits de ta création,
alors que nous cherchons la sagesse pour exprimer notre reconnaissance et notre amour par des gestes de bonté et de guérison. Amen.
Cantique d’ouverture
NVU 216 Du ciel et de la Terre ou NVU 233 La Terre est si belle
Prière de confession et déclaration de la grâce
Dieu créateur,
nous venons à toi en un temps de crise.
Nous savons que de nombreux segments de ta création sont en lutte;
nous commençons à percevoir et à reconnaître les changements autour de nous;
nous en cherchons les causes et les remèdes, et les façons de coopérer dans un engagement commun à prendre soin de ta création.
Nous voulons faire ce qui est juste;
pourtant nous ne savons pas toujours ce en quoi cela consiste,
 ni ne sommes en accord sur la meilleure façon de le faire.
Aide-nous à apprendre ce qu’il convient de savoir,
	et à écouter la diversité des voix qui s’élèvent de ta création.
Aide-nous à comprendre et à aimer ce que tu as aimé et nommé « très bon ».
Vivifie notre entendement, nous te le demandons,
nous amenant ainsi à agir comme nous le devons et à éradiquer tous nos actes mortifères. 
Guide-nous alors que nous nous efforçons de nous écouter véritablement les uns, les unes et les autres, d’écouter aussi ta création et de répondre à ton appel. 
Nous te demandons pardon pour notre accaparement des ressources et notre manque de bienveillance, 
	nous te demandons d’insuffler dans nos cœurs la volonté d’entendre et de changer, et la volonté d’agir.
Que la reconnaissance de ta présence et la certitude de ton amour façonnent ce temps vécu ici pour toujours. 
Nous prions en ton nom. Amen.
· Traduction d’un extrait de For the Love of Creation, Faithful Climate Conversations (Pour l’amour de la création – Discussions sur les enjeux climatiques dans une perspective de foi).
Répons chanté
NVU 43 Enseigne-moi, mon Dieu
Temps d’apprentissage : présentation de la Semaine de la Terre et des sous-thèmes Agir, Apprendre et Prier
Durant cette Semaine de la Terre, nous sommes conviés, avec nos partenaires œcuméniques, à Agir, Apprendre et Prier en faveur de la justice climatique.  
L’Église Unie du Canada fait partie des membres fondateurs de Pour l’amour de la création, une coalition nationale religieuse en faveur de la justice climatique. Celle-ci nous permet de travailler sous une même bannière afin de mobiliser ensemble nos efforts pour la formation, la réflexion, l’action et la promotion en lien avec la justice climatique.  
Les changements climatiques nous touchent tous et ont un effet autant sur nos écosystèmes locaux que sur les écosystèmes des partenaires de l’Église Unie du Canada autour du monde. Les conséquences des changements climatiques ne sont pas subies de manière égale ni équitable entre les riches et les pauvres, les femmes et les hommes, les personnes racisées et non racisées, les personnes autochtones et les allochtones, et entre les générations. Le fardeau le plus lourd des changements climatiques est porté par les populations du Grand Nord et de l’hémisphère Sud, qui pourtant sont celles qui ont le moins contribué au problème.  
Par conséquent, la justice climatique est désormais au cœur des préoccupations, et celle-ci exige que la crise climatique soit abordée en tenant compte des droits de la personne et que les interventions et les solutions proposées respectent les droits de tous les peuples sans occulter les responsabilités, c’est-à-dire en dénonçant les violations qui sont à la source des changements climatiques et en demandant que leurs auteurs rendent des comptes, pour ainsi progresser vers l’équité, la justice et des relations justes entre les personnes et avec la Terre. La justice climatique, la justice raciale, la justice autochtone, la justice de genre et la justice économique sont toutes interreliées. Le défi est grand et les enjeux élevés, et c’est en travaillant ensemble que nous aurons le plus d’impact.
(Note pour la planification : des exemples de ce à quoi peut ressembler la justice climatique sont présentés dans le site Web de la Semaine de la Terre 2023 – Ensemble pour l’amour de la création.) 
Nous, (noms des membres du comité paroissial de liturgie), avons discuté de ce que signifient ces mots pour nous : 
Agir ce peut être… (décrivez les exemples que vous avez placés sous ce thème).
(Par exemple : montrez la photo de personnes se mobilisant pour protéger l’eau ou demandez aux enfants de venir toucher à de l’eau dans un bol ou une carafe. Les protectrices et les protecteurs de l’eau et toutes les personnes qui se soucient de la qualité de l’eau sont indispensables, car l’eau, c’est la vie! Nous utilisons et consommons de l’eau tous les jours; ne pas la gaspiller et y faire attention, ce sont des gestes que nous pouvons toutes et tous poser.)
Apprendre, ce peut être… (décrivez les exemples que vous avez placés sous ce thème).
(Par exemple : montrez ou distribuez des semences aux enfants. Les semences représentent à la fois une promesse et un engagement à participer au cycle complexe de la vie. Pour favoriser la croissance de la semence, il importe d’en apprendre le plus possible à son sujet et à propos des conditions nécessaires à son développement.)
Prier, ce peut être… (décrivez les exemples que vous avez placés sous ce thème).
(Par exemple : montrez aux enfants des photos de gens et de pancartes lors d’une manifestation dénonçant l’inaction face aux changements climatiques. C’est une façon de prier avec son corps pour un monde meilleur et d’accroître la conscientisation à l’égard de la justice climatique.) 
Que signifient Agir, Apprendre et Prier pour vous? Nous allons réfléchir à ces mots et à ce qu’ils signifient pour nous aujourd’hui, en lien avec nos efforts en faveur de la justice climatique.  
Cantique
NVU 42 Les cieux et la Terre
Texte biblique : Jean 20,19–31
Jésus apparaît aux disciples et à Thomas
Réflexion
Dans votre communauté, les gens peuvent avoir au sujet des changements climatiques différentes attitudes allant de l’acceptation et de l’espoir au déni, au sentiment d’impuissance ou même au désespoir. Que nous soyons dans le déni au sujet des changements climatiques et doutions qu’ils se produisent vraiment, ou que nous soyons conscients qu’ils se produisent, mais sceptiques quant à la possibilité que nos gestes et ceux des autres y changent quoi que ce soit, les deux attitudes conduisent à la même impasse : le statu quo, qui est un aller simple vers la destruction de la Terre. 
Aujourd’hui, nous vous encourageons à aider les membres de votre communauté à faire personnellement l’expérience des changements climatiques, à toucher les blessures de la création, de la même façon que Thomas a été invité à toucher les blessures du Christ, pour en être personnellement témoin. Cela peut prendre la forme d’histoires personnelles sur la façon dont les changements climatiques touchent votre communauté, de récits provenant de partenaires illustrant les conséquences que subissent leurs communautés ou encore de témoignages sur la puissance et la vigueur de la création.
Nous prions pour que ces expériences et ces témoignages nous fassent progresser vers la transformation et l’espérance, et qu’ils renouvellent notre détermination, tout comme le Christ blessé et ressuscité a encouragé ses disciples à s’affranchir du statu quo et de la peur pour poursuivre son ministère de guérison pour toute la création. Ces témoignages et récits de gens qui agissent, qui apprennent et qui prient en faveur de la justice climatique peuvent et doivent être transmis. 
Musique
NVU 91 Contempler la beauté
Invitation à l’offrande
Vous êtes invités en cet instant à réfléchir aux diverses façons dont vous pouvez contribuer à la vie, à l’œuvre et au ministère de cette paroisse et de l’ensemble de l’Église, par amour et au bénéfice de la création.
Souvent, nous pensons à nos richesses sous l’angle de nos contributions pécuniaires. Vos dons généreux à Mission & Service aident des fermiers kényans comme Habtamu à obtenir les connaissances et le soutien requis pour régénérer des terres infertiles et augmenter la durabilité des cultures et le rendement des récoltes, par l’entremise de partenaires comme la Banque canadienne de grains. 
Nous sommes aussi invités à offrir notre temps et nos talents pour l’amour de la création. Prenez un moment pour écrire quelques mots, faire un dessin ou formuler une réflexion (sur les feuilles de papier individuelles ou les feuilles-tableaux) à propos des façons dont vous ferez usage de vos dons uniques au bénéfice de la création. 
· [bookmark: _Hlk127433719]Quelle sera votre façon d’agir en faveur de la justice climatique? (Brandissez une feuille individuelle Agir ou pointez en direction de la feuille-tableau correspondante.)
· Que vous faut-il apprendre pour mieux promouvoir la justice climatique? (Brandissez une feuille individuelle Apprendre ou pointez en direction de la feuille-tableau correspondante.)
· Comment souhaitez-vous prier en faveur de la justice climatique? (Brandissez une feuille individuelle Prier ou pointez en direction de la feuille-tableau correspondante.)
Ministère de la musique
Si possible, choisir une sélection qui est en lien avec les soins à prodiguer à la création.
Offertoire et musique (moment en silence)
(Pendant les offrandes, si l’usage est que les gens s’avancent, invitez-les alors à déposer leurs feuilles Agir, Apprendre et Prier dans les paniers appropriés, ou à inscrire leurs réflexions sur les feuilles-tableaux, si possible en reprenant les symboles que vous avez préparés ou en s’en inspirant.
Si le plateau des offrandes circule dans l’assemblée, assurez-vous de faire circuler aussi les trois paniers Agir, Apprendre et Prier, pour qu’ils soient aussi rapportés à l’avant avec les offrandes). 
Doxologie
Prière d’engagement : agir, apprendre et prier en faveur de la justice climatique
Dieu de la création,
nous sommes reconnaissants pour ton œuvre de création si fantastique,
	alors que tu tisses ensemble tous les vivants,
	et que cela est très bon.
Nous sommes reconnaissants pour toutes les personnes qui protègent tes œuvres si bonnes et en prennent soin :
	pour la lumière du soleil et l’eau qui soutiennent la vie,
	pour la terre qui enracine et nourrit la vie,
	et pour les créatures de la Terre qui prennent soin de la vie et la protègent.
Dieu de la création,
nous rendons grâces pour tous ceux et celles dont les gestes sont bienfaisants à l’égard de tes œuvres si bonnes!
Et nous te demandons de bénir ces actions que nous offrons ici, de même que celles posées partout dans l’ensemble de l’Église et par-delà durant cette Semaine de la Terre. 
(Le panier Agir est soulevé ou, si l’assemblée est peu nombreuse, quelques actions peuvent être lues à voix haute.)
Ensemble, 
nous avons plus de force.
[bookmark: _Hlk127436355]Alors que nous prenons soin de la création,
accorde-nous l’humilité et la curiosité requises
	pour en apprendre toujours plus sur les merveilles de tes œuvres,
et pour approfondir notre compréhension de la façon dont nos gestes,
bons et mauvais, touchent toute la création.
Dieu de la création,
nous te rendons grâces pour les occasions d’apprendre et de grandir avec tes œuvres si bonnes! 
Et nous te demandons de bénir ces intentions que nous offrons ici en ce jour, de même que celles de l’ensemble de l’Église et par-delà durant cette Semaine de la Terre. 
(Le panier Apprendre est soulevé ou, si l’assemblée est peu nombreuse, quelques intentions peuvent être lues à voix haute.)
Ensemble,
nous avons plus de force.
Et bien que le chemin soit difficile, 
et que nos cœurs puissent être craintifs et assaillis par le doute,
puissions-nous continuer à agir et à apprendre afin de promouvoir la justice climatique, 
dans la confiance et la vigueur de ta présence qui nous guide. 
Dieu de la création,
reçois nos prières pour l’amour de tes œuvres si bonnes.
Et nous te demandons, dans ton amour, d’exaucer les prières que nous offrons en ce jour, de même que celles de l’ensemble de l’Église et par-delà durant cette Semaine de la Terre. 
(Le panier Prier est soulevé ou, si l’assemblée est peu nombreuse, quelques prières peuvent être lues à voix haute.) 
Ensemble,
nous avons plus de force.
Puissions poursuivre le chemin que tu nous indique le cœur empreint d’espérance et d’audace, jusqu’à ce que nous atteignions dans un royaume de paix et de justice pour toutes et tous. Amen.
La Confession de foi de l’Église Unie (A New Creed)
Prières universelles
Dieu créateur,
Pour les soins bienveillants que nous pouvons prodiguer et recevoir, nous tes créatures,
nous te rendons grâces.
Pour la bienveillance des soins de
	(nommez des gens et des communautés qui dispensent et reçoivent des soins)
Merci.
Et nous te demandons soins et protection pour…
	(nommez des gens et des lieux qui ont besoin de la protection divine).
Alors que tu accueilles les prières de toute la création, reçois nos prières…
	(moment de silence ou de prières communautaires).
Nous joignons toutes ces prières à la prière que Jésus nous a enseignée…
Notre Père
Cantique de clôture
NVU 35 Dieu tout-puissant
Envoi et bénédiction
Allons et agissons pour prendre soin de la création.
Allons et apprenons pour le bénéfice de la création.
Allons et prions pour l’amour de la création.
Et puissent
la bienveillance de Dieu vous envelopper, 
la passion du Christ ressuscité vous enhardir,  
et la sagesse de l’Esprit Saint vous dynamiser,
en ce jour et pour toujours.
Amen.
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