EGLISE UNIE DU CANADA
Conseil Regional Nakonhaka
Ministère en Français
Mission protestante Francophone de Longueuil

RAPPORT SUBVENTION FONDS DES MINISTÈRES EN FRANÇAIS-INNOVATION

Montant Subvention reçue:   6000$
Bénéficiaire : Hugues ( ministère Harpes de David- MPFL)
Période: juillet 2024 - décembre 2024
Dates : 24 janvier 2025

Motivations :  la MPFL, dans sa vision d’un culte, où l’animation musicale reflète le contexte culturel de la communauté,  elle s’est souciée du comment de sa réalisation effective, jusqu’au jour où la subvention des Fonds des ministères en français -innovation, lui apparut comme une manne du ciel. Aussitôt, la demande faite par la MPFL fut approuvée, même si ce fut à moitié. 
Celle-ci avait pour but de recruter un coordinateur pianiste, qui maîtrise le domaine musical   propre au contexte culturel religieux de la communauté. 

 Activité menée: quelques jeunes ont été formés en manipulation des instruments musicaux et en mélodies culturelles.   Aujourd’hui, la célébration est rythmée dans toutes ses parties par les sons  dansants joués à la manière de la communauté. 
Même si celle-ci n’est pas encore à sa perfection à cause de la période de la formation jugée très courte, nous voyons déjà l’impact positif de ce ministère Harpe de David sur la beauté, l’harmonisation et la vivacité du culte.
De plus, cette nouvelle dynamique sonore, sert désormais d’outils d’évangélisation, d’attraction et de rencontre d’autres groupes de jeunes d’ailleurs. 

Nous remercions les ministères en français pour ces fonds, qui nous ont permis de grandir d’un pouce. Pour parfaire ce programme de formation inachevé, nous comptons demander une subvention supplémentaire  pour la réalisation effective et complète de notre projet.


  



