Rapport sur l’utilisation de la deuxième tranche de la subvention de la Table
Église unie St-Marc
La paroisse St-Marc, Ottawa avait envoyé une demande de subvention pour soutenir le travail du pasteur   pour les 12 mois de l’année 2024, mais ce qui a été accordé avait pris en compte   la période de juillet à décembre 2024, six mois. 
Notons que c’est un travail de routine qui a été toujours fait avec nos moyens de bord comme d’habitude.    
Nous remercions la Table pour cet effort qui a permis à la communauté de St-Marc de donner un souffle au pasteur en vue de lui permettre de toucher d’autres personnes de la région de l’Outaouais et de les intéresser à l’évangile. 
 Parmi les activités réalisées, on peut citer entre autres :
· Visites à domiciles,
· Accompagnement de personnes en détresse,
· Suivi de cas d’utilisation de la drogue avec pour conséquence la prison,
· Visites de nouveau-nés,
· Aides financières et cadeaux,
· Ainsi que les autres tâches quotidiennes du ministère pastoral.
 L’effectif de la communauté ne cesse de croître, mais nous ne pouvons pas nous attribuer cette croissance, parce qu’après tout, c’est l’Esprit qui travaille les cœurs à s’orienter vers le Seigneur.
Il y a beaucoup de personnes touchées qui ont fait la promesse de rejoindre la communauté, mais hésitent encore, certaines viennent et reviennent plus, je pense que la distance par rapport à leurs lieux de résidence aussi pourrait être une cause.
Le nombre important des enfants nécessite une attention particulière, et nous pensons réorganiser dans l’avenir, une nouvelle répartition par tranche d’âge, mais les volontaires auront besoins de formation en pratique en vue de leur donner des outils appropriés pour transmettre la foi aux enfants.
Notre souhait est de voir ce beau sanctuaire de Saint Paul totalement rempli, et nous avons la certitude que ce rêve se réalisera d’ici peu, puisque nous n’avons jamais cessé d’approcher des personnes que nous rencontrons lors de nos sorties d’évangélisation masquées. La moisson est grande, mais il y a peu d’ouvriers, prions pour que le Maître de la moisson lui-même, par son Esprit, touche les cœurs pour que la récolte soit abondante
 À Dieu soit la gloire.
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